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XI. évfolyam Vasárnap 1002. évi november 23-án. 47 szám.
A jótékonyság.

A jótékonyság gyakorlásában, vala­
mint a sorshúzásban a véletlennek játékát 
tapasztaljuk. A ki jótékony, ritkán követ 
elvet, s a ki jótékonynyá válik, azt eset­
legesség vezeti ez útra.

A jótékonyság az adakozásban leli ki­
kifejezését, kiterjed néha egész nemzetekre, 
sót érdekkörébe von egész világrészeket.

Az adakozás a legjobb módja a tisz- | 
telet és szeretet kifejezésének nemcsak az . 
egyesek, hanem egész nemzetek között is.

Nincsen nap, melyen vagy a hivatalos 
lap ne jelentene az országos közoktatás- 
ügyre, vagy humanitási intézkedésekre tett 
adakozást.

Az adakozás általában véve kétféle : 
oly adakozás, melynek nyoma nem marad, 
és olyan, mely nemzetgazgazdasági tekin­
tetben elveszettnek tekinthető, vagy a 
melynek nyoma marad ; hol az érték nem 
vész el, csak felcseréljük.

A ki adományaival a nemzet egy-két 
müveit polgárának felnevelését, vagy ki- 
képeztetését tette lehetővé, megtízszerezte 
adományának értékét ; de a legnagyobb 
szolgálatot teszi nemzetének az, a ki ado­
mányával valamely uj, a lassan haladó, az 
állam által még tel nem állítható, a társa­
dalmi életben azonban nagy szükségnek 
megfelelő intézményt létesít.

Embert, eszmét, nagy intézményt segít 
kiemelkedni, a saját emlékét alkotja meg 
benne az utókor részére.

Egy Szécliénynek emléke tovább fog 
élni a tudós akadémiában, mint ezer szo­
borban s egy Marcztbányi neve elévülhet­
ek, a mint magyar irodalomról van szó. 
De épen e körülmény, t. i. az adomány 
megörökítése teszi sziikégessé, hogy a ki 
adakozik, gondolja meg, mennyi felel meg 
erejének s mi lehet az, a mi segélyre szorul s 
a segélyt megérdemli.

Gütlie azt mondta, nemcsak alkotni 
kell dicső nagy dolgot, hanem azt megér­
tem is tudni.

Az, a ki a fejlődő tehetséget csirájá­
ban telismeri, a ki egy intézmény szüksé­
gességét megérti, egy mii becsét felfogja 
és vele a nemzet, vagy emberiség szellemi 
vagyonát öregbiti, bátran odaállítható az 
általa emelt emlékhez, s megérdemli a hal­
hatatlanság koszorúját.

A jótékonysággal, vagy adakozással, 
a kik annak nemzetgazdasági fontosságát 
nem ismerik, úgy vannak, mint a tékoz­
lással.

Az egyik egy gazdag kolduló szer­
zetre hagyja töméntelen vagyonát, miután 
rengeteg misét űzetett eg esz életében, 
tömérdek gyertyát gyújtott, hogy lássanak 
a festett és faragott szentek.

A másik szaporítja a Imit alapokat, 
mintha irigyelné, hogy utánna az emberek 
megélhessenek.

A jótékonyságnak rendszere van, a 
melyet ismerni kell. A kinek műveltsége, 
Ízlése nincsen, az legokosabban teszi ha 
másra hagyja a rendelkezést. Vagyon, mely

oktalan módon eladományoztatik, akár el 
tékozolíatott volna.

De van a jótékonyságnak még más 
tekintetben is nemzetgazdasági fontossá­
ga. Bizonyos, hogy a vagyon-egyenlöség 
utópiája sohasem fog megvalósulni, de azért 
nem tölthetnek el senkit megelégedéssel 
az egyenlőség visszásságai és végtelen­
ségei.

Hogy az egyik oly roppant vagyon 
fölött rendelkezik, melyet nemzetgazda­
ságilag kifejteni seat tehetsége, sem ereje 
nincsen, mig százan és ezeren épen a va­
gyon teljes hiánya miatt vesznek el a te­
hetségüknek, munkásságuknak meg nem 
felelő téren ; ez nemcsak társadalmilag, ha­
nem közgazdaságilag is oly anomália, mely 
fölött még sokáig fogják torai az emberek 
fejeiket.

A jótékonyság az egyedüli mód az 
egyenlőség visszásságának, a társadalmilag 
és nemzetgazdaságilag egyaránt kárhozatos 
végleteknek kiegyenlítésére.

xNAPI HÍREK
Erzsébet. Szent név ez nekünk, melyet 

kegyelettel ejt ki minden magyar. Legendák 
vcgtelen sora fűződik hozzá, melyeknek ragyo­
gó kodéból foldöntulKáráo-yokban emelkedik ki 
a felséges kiralyasszony alakja. Mint asszony, 
csak szenvedett s mint,királyné csak jut tett. 
Egész elete csak maftitium volt, melynek tövi­
sei között ritkán nyílt rozsa, de szenvedéseit 
elfeledtette a népeinek boldogulásáért! való 
szüntelen munkálkodás és ha olykor a nehéz 
aranykorona kivérezte fenkölt homlokát, meg- 
cnylntette fajdalmai a ranjongó szeretet, mely- 
lyel alattvalói minden lépését követték , . .

Tárcza.
KI la története. j

Kllacska nagy gonddal rakja szét összes j 
ékszereit, habos feliér ball ruháját, a hattyú- i 
prémes belépőt a hozzáillő csipkelegyezóvel, ! 
keztyüjét, és kis fehér atlasz czipőt ; boldog ! 
mosolylyal tekint el re az ú kincseire, es egy j 
tizenhét éves leányka összes abrarmjaival türel­
metlenül varja az estét, az első balt. Pedig volt | 
mar ö sok kisebb mulatságon, estélyen, mindig 
sokat tánezült, jól érezte magat, de a mai esté­
től azt varja, hogy vegyék komolyan a hosszú 
ruhában most mar a nagy leányt.

Végre elérkezett a varva-várt perez.
Mikor a terembe vezették elkápráztatta a 

nagy Eny, a bodito virágillat, az andalító zene, 
a holgy-toillettek pompája, az elegáns, Irakkos 
urak, es a feszes csillogó uniformist viselő tisz­
tek tömege,

Kabultságából föleszmélt, mikor a dalias 
huszárfőhadnagy hozza sietett, szivecskéje hízá­
sán dobogott és büszkeség töltötte el egész 
valóját, mikor a tess Merényi karjai) korulsetalt 
a teremben.

Es valóban minden szem megakadt raj­
tuk. —

Ella királynői termetének karcsú, telt ido­
maihoz könnyedén simult a fátyolszeru teher

báli ruha, szén fekete haja egész ellentétet ké­
pezett tojásdad, marvanyszeru arczával.

A főhadnagy magas, vaílas alakja közép­
kori lovagokra emlékeztetett, nagy szőke baju­
sza oly szépen illett mosolygo kék szeméhez, 
kipirult ai czalioz. Egész lénye csupa uleganczta, 
mintha csak arra lett volna teremtve, hogy a 
leányokat eibolonditsa, az asszonyokat meg­
hódítsa.

A ma ulti büszkén legeltette szemeit e szép 
píron, boldogan, kedves mosolylyal fogadta a 
bukókat, a papa meg a butié ben alig győzött 
koczczintani szop leánya egészségére.

Ella meglehetett elégedve a bal sikerével, 
ünnepelt volt egész este, mindenki csak öt nézte, 
a leányok irigyelték, a czigany neki húzta, a 
kotillonba ö kapta a legtöbb c-.oki ot, a né­
gyesnél összevesztek rajta, hajnalkor is meg 
ott tanczulta, czigany mellett a tüzes csárdást.

Kell e meg több egy tizenhét éves leány­
kának, hogy naiv ártatlanságában a világot ró­
zsaszínben Lis.-a. Mikor álomra akarta hajtani 
fejet, —- felzeiidüit ablaka alatt a czigany an­
dalító, szívhez szóllo muzsikája.

Ellácska boldogsága teljes volt, és szivecs- 1 
kéjébe bele volt vésve a szép főhadnagynak, 
Merényinek képe.

A bál határozottan divatba hozta Ellát, 
mindenütt, a hol ezután megjelent az érdeklődés 
központja volt, belé bolondult a város fiatal-

saga ; azért nem vették észre még szülői sem, 
hogy a sok közül melyik a kiválasztott.

Csak ők ketten tudták, megmondta nekik 
minden szempillantás, minden kézszoritas.

\ a la mi jótékonyczélu tánczmulatságot ren­
deztek a lövészek, ott sétálták ők is a szép 
nyári estén a sok lampionnal kivilágított kert­
ben. Tündérbirodalomban képzelték magukat. 
A színes fénysugarakkal megvilágított fák lomb­
jait az esti lágy szellő szerelmesen hajtogatta 
egymáshoz, minden bokor, minden virág mintha 
c-'ük szerelemről suttogott volna, akkor vallot­
tak be egy inasnak szerelmüket, örök hűséget 
togadvan egymásnak.

lalan ők voltak az estén a legboldo­
gabbak.

Ki gondolna ilyenkor a jövővel, az aka­
dályokkal ?

Hiába mondtak szülei : „Ella nem lehetsz 
tisztnek a felesége, szegény leány vagy“.

A leányukat bálványozó szülék mit tehettek 
egyebet, lat van leányuk nagy boldogságát, be­
leegyeztek a dologba, miután a főhadnagy ur 
szentül fogadta, hogy elveszi, nélküle nem él­
het ; ha nem teheti mint tiszt, megválik mos­
tam rangjától és más állás után néz.

Boldog mátkaságukban repültek a hetek, 
hónapok, mintha csak napok lettek volna.

Csak akkor mutatkozott az első felhő 
szerelmük egén, a mikor a vőlegény szomorú



Mert szerettük, szivünk végtelen szeretetével. 
És 6 is szeretett bennünket . . . Sokat, nagyon 
sokat tett értünk. Letörte kezeinkről a bilin­
cseket és attól fogva valóságos teremtönk, védő 
őrangyalunk és erős szavú szószólónk volt a 
trón zsámolyánál . . . Egyszer azután jött a 
hír; fekete szárnyakon érkezett a sötét tudó­
sítás, hogy Svájczban, ahol gyógyirt keresett 
beteg szivére, meghalt a Nagyasszony. Meg­
ölték a legnemesebb nőt, kinek fejét valaha 
királyi korona ékesité. Nemes szivéből kilob­
bant az élet és a nagy lélek, mely fenséges volt, 
fölszállt oda, hol nincs szenvedés, nincs fájda­
lom .... Azóta négy év múlt el. A genfi tó 
csodás szépségű partjain négyszer nyílt a rózsa 
és négyszer hullatta el levelét a hegyek árnyas 
lombkoszoruja, de a mi lelkünk nagy szeretetét 
nem változtatta meg az évek múlása. Messze 
sugárzó lángja olthatlanul lobog és nevének 
évfordulója napján is könnyek gyűltek szeme­
inkbe. Sirtunk és imádkoztunk lelkének csön­
des nyugalmáért, amint ö is bizonyára imád­
kozik odafönt az ö árván maradt szegény ma­
gyar népéért. Városunkban is igaz kegyelettel 
áldoztak nagyasszonyunk emlékének. Állami 
fóreáliskolánk tanári testületé és ifjúsága — 
mint az előző években, úgy ez idén is — a 
múlt szerdán kegyeletesen áldozott néhai Er­
zsébet királyné, Magyarország nagyasszonya 
emlékének. A kegyeletes ünnepély, melyen a 
város intelligens hölgyei közül is számosán részt 
vettek, a díszteremül szolgáló tornateremben 
folyt le,'melynek egyik falát teljesen elborította 
a gyász'drapéria és a sötét háttérből kivillo­
gott a feledhetlen királyné fehér márványszob­
ra. Bekezdőül dr Szörényi József áll. för. 
isk. tanár szakavatott vezetése mellett az ifjú­
sági énekkar Tittel L. „Elnémultak a harangok“ 
ez. gyászindulóját énekelte el igen szépen, mely 
után Várhelyi Ferencz igazgató tartott 
ihlettel előadott, szívhez szóló emlékbeszédet, 
ecsetelvén faledhetlen Nagyasszonyunk élete 
folyását, a magyar nemzet iránti nagy szere­
tetét és végül intvén az ifjúságot a törhetlen 
igaz hazaszeretetre. Az ifjúsági zenekarnak 
Keller karmester vezetése mellett kitünően 
előadott gyászindulója után az ifj. éneklőkar a 
„Hymnu3u-t énekelte el. A kedves ünnepély a 
legszebb rendben, emelkedett hangulat mellett 
folyt le. — A tisztelendő nővérek vezetésére 
bízott községi polg. leányiskola növendékei a 
a gyászmise után az iskola munkatermében 
gyűltek össze. Közönség, sajnos nagyon kevés 
volt, növendékek meghallgatták Egressy „Gyasz- 
dalá“-t, melyet az énekkar adott elő, utanna 
Brkits K. IV. o. növendék beszédét, melylyel 
a nap jelentőségét méltatta. Gyönyörködött 
Radák O. III. o. n. és Kató E. III. o. n. sza­
valataiban. Az előbbi Varga E. „Erzsébet nap­
ján“, az utóbbi Pósa Lajosnak „A királyné 
álma“ czimü költeményét adta elő. Nagy élve­
zettel hallgatta a közönség Egressy B. „Kit 
szivünk ölel“ ez. költeményt és végül a „Hym-

hirrel lepte meg menyasszonyát, hogy egész 
váratlanul messze Erdélybe helyezték át.

Ellácska bus, és ábrándozó lett a szép 
főhadnagy távozta után, és bár vőlegénye nem 
tiltotta a szórakozást, alig alig lehetett öt va­
lahol látni. Egy idő óta a virágcsokrok is 
elmaradtak, és a levelek, azok a kedves sorok, 
a melyek a legnagyobb örömet okozták és 
eleinte oly sűrűén jöttek, mintha ritkábban ér­
keztek volna.

Szerelmes szive azonban még mindig men­
tegette; hiszen képzeletében felruházta ideál­
ját a legszebb, a legnemesebb tulajdonságokkal.

Szomorúan, gondolatokba merülve ült Ella, 
mikor Erdélyből levél érkezett, és bár idegen 
volt az Írása, ismét egy reménysugár villant át 
agyán. Nem, nem felejtett el ! — suttogta.

A véletlen hozta magával, vagy a sors 
akarta úgy, hogy Ellának egy fürdői ismerőse 
ugyanabban a varosban lakott, a melybe Me­
rényit helyezték át. E barátnőjétől eredt e levél, 
az irt neki kézimunkáiról, társaság, szórakozás, 
sőt még udvarlóiról is, szóval mindenről, a mi 
egy fiatal leányt érdekelhet.

Hogyne említette volna a fess Merényi hu­
szárfőhadnagyot, a Don Jüant, a nők kedven- 
ezét, ki különben legújabban állandó lovagja a 
szőke ezredeslánynak.

Ella e sorok olvasása után sápadtan, resz­
ketve állott helyén, hisz oly váratlanul jött e 
csalódás, mely megingatta hitét, romba döntöt­
te szép illúzióját, kegyetlenül letépte első sze­
relmének himporát.

nus“-t, melyei a kegyeletes és mindenkinek ta­
nulságos ünnepély véget ért.

Miuiszteri köszönet. Wlassits 
Gyula dr. vallás és közoktatásügyi uiagy. kir. 
miniszter Kun Jenőnek, fóreáliskolánk no védő­
kének, Várhelyi Ferencz igazgató utján kö­
szönetét fejezte ki azért, hogy nem régiben 
megjelent „Ungarische Arabeszken“ czimü mü­
vének egy disz-példányát a miniszternek meg- 
küldötte. A törekvő ifjúnak gratulálunk az elért 
szép sikerekhez.

Esküvök. Hemberger Bálint helyb. 
előkelő polgár f. hó 25-én vezeti oltárhoz Pan- 
csován az evang. templomban Konkoly Hilda 
kisasszonyt. — V a s z i c s Milivoj m. kir. 
honvéd főhadnagy, kit csak nem régen he­
lyeztek át varosunkba, e hó 15-én tartotta 
esküvőjét az oraviczai r. kaíh. templomban 
Szittner Lujza kisasszonynyal, Szittner Ferencz 
építész — vállalkozó kedves leányával. Gra­
tulálunk.

Hálálozás. Mint Budapestről jón a hir, 
ott f. hó 21-én Sternberg József bankár élete 
(J7-ik évében elhunyt. A boldogult egy időben 
igen előkelő szerepet játszott Verseczen. Volt 
városi képviselő, az izr. hitközség elnöke. Ki­
terjedt nagykereskedést folytatott borainkkal és 
nagy vállalatai voltak. Vendégszerető, előkelő 
házat tartott és érzelmére nézve, — bar a 
magyar nyelvet nem beszélte teljesen jól — ha- 
zafiias és magyar volt. Hűlt temeteit valószínű­
leg Verseczre fogják szállítani a családi sírbolt­
ba. Béke hamvaira.

A verseczi református magyar 
egyház hívei meleg óvaczióban részesítették a 
múlt vasárnap Perjéssy Lajos áll. furealisk. 
tanárt negyedszázados tanari működése alkal­
mából. Szabolcska Mihály az istenitiszte­
let befejeztével a hívek nevében költői szár­
nyalásig szép beszédet intézezt P e r j é s s yhez, 
mint a reform, egyház gondnokához, kérvén 
további működéséhez a Mindenható áldását. 
Örvendetes, hogy a verseczi ref. egyház, — 
melyek hívei kizárólag tősgyökeres magyarok 
és nagyobbára a délvidékre származott föld­
művelők és munkások — az utóbbi időkben 
szép virágzásnak indult, az utolsó 10 év alatt 
204-gyel szaporodott a hívek száma.

Városunk törvény hatósága rendes 
havi közgyűlését f. hó 17-én, a múlt hétfőn 
tartotta meg Bajsai Z á k o Milan főispán el­
nöklete alatt a varos atyainak lanyha érdeklő­
dése mellett. (Ez alkalommal sem voltak 
annyian hogy a kiállítás területének megvetele 
tárgyában határozhattak volna.) A tárgysoro­
zat megkezdése előtt Koszi rovits Iván 
főjegyző jelenti, hogy W e i í e r t Károly pol­
gármester egészségének teljes helyreállítása czél- 
jaból 14 napra szabadságra ment, melyről a 
főispánt is értesítette. Petrovics Gy. városatya 
interpellál, hogy az üresedésben lévő rendőr 
hadnagyi állás választás utján való betöltése 
miért nem vétetett fel a közgyűlés targysoro-

Egyszerre szűk lett neki a szoba levegője, 
forróság öntötte el egész testét, és valami el- 
lenálhatatlan erő a szabadba kergette. Bosszúra 
gondolt, majd öngyilkosságra, kint barangolt a 
csípős, erős tavaszi levegőben és csak késő este 
leverten, fáradtan érkezett haza.

A nagy kedély - izgalom és egy erős meg­
hűlés folytan Ella oly súlyos beteg lett, hogy 
orvosa tanácsara a hires N. tanart kellett sür­
gősen betegyához hivni.

Isten, a természet, ifjú ereje, vagy mamajá­
nak önfeláldozó ápolása, de legvalószínűbb a 
hires orvos ügyessége mentette meg Ellát a 
haláltól; ki éjjeleket töltött a beteg agya mel­
lett. 0 a lélekbúvár, szivét akarta meggyógyí­
tani a leánynak s ime, az ö jeges szive olvadt 
fel ; mert nagy faradságáért nem kért egyebet, 
mint Ella kis kezét örökké.

Ella egy fiatal leány ábrándjaival más 
férjet képzelt maganak, mint az agglegény, 
papaszemes professzort. De mikor atadtak neki 
azt a pár hideg sort, melyben daliás vőlegénye 
azt fejezte ki hogy szabadulni óhajt tőle, sze­
mében keserű könnyekkel, de büszkén vetette 
hátra fejét e szavakkal: „Férjhez megyek mi­
nél előbb.* *

Es egy pár hétre rá, megtörtént az 
esküvő.

Az emberek irigyelték tőle a jó parthiet, 
az egész városban csak nagy szerencséjéről 
beszéltek.

Ella a fővárosba került, szép társaságban,

zatába ? Megnyugtatják, hogy a jövő hónapi 
közgyűlés majd megválasztja az uj főhadnagyot, 
e tekintetben nagyon tanácsos az alapos meg­
fontolás és a pályázó egyének megismerése. — 
M o r 1 i n v. képviselő megszellőzteti azon tart­
hatatlan állapotokat, melyek heti piaczunkon a 
vásárló nagyközönség méltó felháborodására — 
uralkodnak. A termelőt jóformán még a vám­
nál megrohanjak az elővasárlók, kiknek van is, 
nincs is iparengedélyük, a nagyközönség elöl 
elkaparjanak mindent, annyira, hogy a fo­
gyasztó pubikum csak másod, harmad kézből 
kaphat valamit. Szekeres főkapitány egy 
időben nagyon helyesen intézkedett is, hogy 
ennek az anomáliának vége vettessék, hálás is 
volt érte a fogyasztó nagy publikum ; de ak­
kor Rot tier F. vár. képviselő mindenható 
befolyásával az üdvös intézkedést megsemmisí­
tette. Persze ily magas pátrónus mellett azutan 
rohamosan, gomba módra felszaporodtak miha­
mar az elővasárlók, kik a közönség zsarolásán 
élősködnek, nagy megkárosítására a termelőnek 
és fogyasztónak egyaránt. Szekeres főkapitá­
nyunk egészséges intézkedését — egyesek ér­
dekében — lefújtak. Csak ez kellet azután a 
másod, harmadelárusi toknak . . . megrohantak 
piaczunkat. Erre azután az exportőrök is meg- 
ijjedtek, most már nem hajigálkoznak a „sza­
bad kereskedelem“ nagy jelszavaival. Szekeres 
főkapitánynak pedig ugyancsak keményen meg- 
szaporitották a dolgát. Ebben az ominózus 
ügyben különben a főispán adta meg a leg­
jobb tanácsot, ajánlván, hogy alkosson a város 
e kalamitásokat kikerülendő olyan szabályren­
deletet, a milyen Nagy becskereken és Pancso- 
van életbe van léptetve Ezen varosoknak a 
nagyközönség érdekében hozott azon szabály­
rendeleteit hogy 8 óra előtt a masodeláru- 
sitók ne vásárolhassanak — a miniszturium jóvá 
hagyta és ezzel kimondotta, hogy az áltál a 
R o t t 1 e r v. képviselő áltál veszélyeztetve 
látott „szabad kereskedelem“ éppenséggel nincs 
korlato/va. Ilyen szabályrendeletre egetö szük­
ség van minalunk is. Remélhető, hogy most 
már lesz belőle valami. — A polgármesteri 
jelentés kapcsán P e t o v i c s Gy városatyának 
ismét a rendőrséggel volt dolga, kifogásolta, 
hogy állítólag olyan rendörmester került volna 
a varos szolgálatába, a ki csak magyarul tud, 
az faj különösen az ö szivének, hogy nem hely­
beli es tálán épen nem az ö partfogoltja ke­
rült arra az állásra is ; — azutan meg ismét 
régi kedves vesszőparipájára ült fel a jo város­
atya, a mérnöki hivatal munkásságával nincs 
megelégedve, hogy a düllöutak rendezésének 
ügye nem halad előre, hogy miért nem 
az újonnan választott mérnök a hivatal ve­
zetője ? 1 . . . stb. A főispán és hely. polgár­
mester megnyugtatják azután, hogy Szál a y 
Lajos v. mérnök ugye a legrövidebb idő alatt 
el lesz intézve, s akkor majd a dülöutak ren- 
dezé.sét is előveszik, ■— hogy Müller mérnök 
bízatott meg S z a 1 a y helyettesével, tehát ö

kényelmesen élt, korul volt véve fénynyel, púm 
paval és mégis igen komoly, szomorú fiatal 
asszony lett belőle, első igaz szerelmét csak nem 
tudta elfelejteni.

*
* •

Négy év mult el a leirt események után. 
Ellát az ö újonnan épült villájának terasszan 
találjuk.

Szép, veröfényes tavaszi nap van, a ter­
mészet uj életre kelt, a madarak vígan csiripel­
nek a fák lombjain, minden oly üde, a jaczint 
és violától balzsamos a levegő, és az erős hársfa 
illat még a lakásba is behatol.

Gyönyörű rózsaszínű pongyolában, és ró­
zsás sziliével a fiatal asszony szebb mint va­
laha. Váljon mi adhatta vissza arczanak roszáit, 
szemeinek mosolyát, Kedélyének vigságát ? Ta­
lán itt is bevált e regi mondás: „Majd megjön a 
szerelem a házasság után.“ Nem ! A mi elbírta 
felejtetni Ella első igaz szérűimét az a kis csop- 
ség volt, ki mellette van a bölcsőben.

Most is, mikor kis kövér kacsoját fölemeli, 
kerek puffok arczocskájával mosolyog, és kis 
ajkaval addig próbálgatja míg oly cly édesen 
ki tudja mondani e kedves szót : „Mama“.

A fiatal asszony nem állhatja meg hogy 
oda ne siessen, magához ölelje kis fiat e sza­
vakat súgva : Szerelmem, mindenem e világon, 
boldogságomat te vissza adtad !

Ibolya I

') A legmelegebbül iiilvoziiljlik kedven női muufeatái 
saluk sorában. Bzerk,

««WISSE yé''
m.



lehet csak a hivatalíönók stb. llett J. rétört 
238 koronával nyugdíjazzák. Főispán beter­
jeszti a szaroonkérö szék jegyzőkönyvét, a 
mely szerint mindent rendben talált. — A 
virilisták névjegyzékét (Közöltük. Szerk.) el­
fogadják. A városi közlegelökét T o k i t s J. 
(21255 k.) és Scheich A. és tsa. ((J2U1) vet­
ték bérbe. A. v. képviselők számának uj tneg- 
allapitása, a választókerületek uj beosztása 
tárgyában kiküldött bizottság jelentése és in­
dítványa 14 napig a tanácsi irodában kozszem 
lére kitétetik.

Merénylet ZmejfinovUs püspök el­
len. Fentartással ugyan, de valamennyi, na­
gyobb lap közölte hogy Zmejánovits püs­
pökre Karloviczán gyilkos szándékkal reá lőt­
tek, és hogy a golyo a püspök reverendaj át is 
súrolta volna Utánna jártunk a dolognak és 
a legkompetensebb helyről vett értesülés szerint 
a merénylet valóban megtörtént, és csak a 
puszta véletlennek tulajdonítható, hogy a gyil­
kos nem érte el czélját. A Mindenható kifogy­
hatatlan nagy kegyelmével megóvta a föpász- 
tor életét. Az eset részletei a következők : 
Újvidékről este érkezett Karlóczára Zmejánovics 
püspök ö méltósága és a rezidencziában, a hol két 
szobás lakása van, részt vett ugyan a vacsorán, 
de mivel el volt fáradva rendes szokásától el- 
téröleg nem ült dolgozó szobájában Íróasztalá­
hoz, hanem hálószobájába vonult. Huszárja 9 
óra után bement a dolgozó szobába, hogy az 
asztalon égő lámpákat eloltsa. Mikor éppen 
arra a helyre lépett a hol a püspök ülni szokott 
eldördült a lövés, a golyó keresztül ütötte a 
kettős ablak táblát, bele furodott a szemközt 
lévő májolika kályhába, hol meg is találták. A 
megejtett rendőri nyomzás a golyó iránya 
után kétségkívül kiderítette, hogy a szemközt 
lévő vendéglő tetejéről esetleg egyik tető ablak­
ból lőtt a merénylő a mozgó alakra, azt hívén 
hogy az a püspök. A főpásztor szerencsés 
megmeneküléséhez sokan gratuláltak.

Versecz és vidéke magyar nyelv- 
terjesztő egyesületének választmánya 
a múlt kedden délben P a u 1 o v i t s István kir. 
táblabiró elnöklete alatt ülést tartott, mely al­
kalommal elnöklő jelentést tett a „fehértelepi 
magyar dalarda* zászlószentelési ünnepéről, 
melynél a keresztapaság tisztének elfogadá­
sára az egyletet kérték fel. Az elnökség a ké­
relemnek eleget tett, az egylet nevében díszes 
zászlószallagot ajándékozott és a szögbeverés- 
nél pénzsegitséget is adott. Jelentést tett továb­
bá az elnök a sziniévad állapotáról is, sajná­
lattal tudatván, hogy mivel a vigadó termét 
annnak rozzantsága miatt a rendőrség elzáratta
— s más alkalmas helyiség nincs a városban
— a sziniévadot el kellett halasztani a jövő 
tavaszra. Ezen mngállapodás a lugosi központi 
választmány tudtával és Deák Péter színigaz­
gató beleegyezésével történt. Ezután Braun 
P'rigyes egyl. pénztáros jelentése olvastatott 
fel, és vétetett tudomásul. E jelentésből kitűnik, 
hogy s egylet készpénz vagyona jelenleg UüUö 
k. 53 f. Wolf n er Vilmos v. tag indítványára 
elhatározza a választmány, hogy a tél folya­
mán több magyar „Társasestélyu-t rendez, s a 
legközelebbit a „Mtllcker“ helyiségeiben tartja 
meg, Kimondotta továbbá, hogy alkalmat kí­
vánván adni a vál tagjainak a gyakoribb érint­
kezésre a választmányi üléseket ezentúl este 8 
órakor fogja megtartani a kaszinó helyiségében

A verseczi kiftlllt/is nagy bízott- 
fiágöuak ut oFó beszámoló közgyűlését — a 
főispánnak, mint a kiállítás védnökének kíván­
ságára decz. G ró!, decz. l.'l-ára halasztottak el.

Állami föreiíliskolíink ifjúsági segítő 
egyesülete, mely a mióta fenáll, annyi sok jóté­
teményt gyakorolt — a múlt napokban 22 
reáliskolai szegény tanulót látott el meleg téli 
ruhával. A joszivü Gries J. kereskedő pedig ez 
alkalommal a legnagyobb köszönettel vett 11 
pár meleg téli keszyut ajándékozott a fiuknak. 
Az ifjúsági segítő egyesit let — mely ezenkívül 
G szegény, de szorgalmas tanulóért a félévi 
tandijat is kifizette — és jótéteményeivel sok 
szegény szülő terhein segített — méltán meg- 
érdemi varosunk közönségének támogatását és 
a jók elismerését.

Változások az egyházmegyében. Temes­
várról jelentik : A megyés püspök Marezy Ernő 
német-eleméi i és Manoeuvrs Péter uj-aradi 
segéd lel készeket kölcsönösen áthelyezte és Teli 
Jánost- a gróf Bissingen-család eddigi nevelőjét 
Kis-Betskerekre diszponálta

A „versecz- fehértemplom! kör“ 
Budapesten e hó 12-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen ellenőrévé választotta Stur­

mer Ármin műegyetemi hallgatót; az ezen 
választás folytan megüresedett választmányi 
tagsági tisztet pedig Gettmann Autal, mű­
egyetemi hallgatóra ruházta. Kitűzött czéljának 
a kör a rendelkezésére álló szerény anyagi 
eszközökhöz képest tőle telhető módon igyek­
szik megfelelni. Szegénysorsu tagjainak segé­
lyezésére a múlt évben 194 koronát fordított, 
ez évben ugyanezen czélra eddig 220 koronát 
utalványozott ki. A társas szellem fejlesztését 
a havonta rendezett összejövetelek hivatvák 
előmozdítani. Ha ezek időpontja összeesik va­
lamely, nemzetünk életében kimagasló esemény­
nyel, a kor mindenkor kötelességének ismeri 
hazánk nagyjai iránt érzett tiszteletének és 
kegyeletének kifejezést adni. Így tette ezt Er­
zsébet királynénk halála alalmával, Vörösmarty 
születésének százados évfordulójakor és igy 
rótta le kegyeletének adóját legutóbb Kossuth 
Lajos emlékének is. — Mennyivel szebb és ne­
mesebb dolgot is végeznek a társulás terén is a 
mi Budapesten tanuló pátriáink, kiket szivünk 
teljes melegével szeretünk, mint azok a vidé- 
künkbeli ifjak, kik Becsbe kerülve — kevés 
dicsérendő kivétellel — a „Vereini-
nigung deutscher Hochschüler . . ..................-“
hazaáruló tendencziaju egylet kötelékébe enge­
dik magukat csábittatni. Budapesten a nemes 
jótékonyságot gyakoroljak, hazafias ünnepeket 
rendeznek, aposolai az egymás iránti szeretet 
gyakorlásának; — ott Bécsben, az eszeveszett 
nemzetiségi torsalkodások városban az ifjak 
csak a gyűlölködés szeretetlenség magvait szívják 
magukba, melyeket azután, ha hazakerülnek 
itthon is elvtni igyekeznek. A budapesti „Ver­
secz Fehértemplomi Kor“ megérdemli, hogy 
közönségünk mentül nagyobb anyagi és erköl­
csi támogatásban részesítse.

Társasvacsora és itüiicziniilatsüg. 
Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egylete 
1902 decz. ü án este ti órakor a Milleker féle 
vendéglő termében tarsasvacsorat és tánezmu- 
latsagot rendez és e kezdettel feleleveníti az 
egy időben oly nagy kedveltségnek örvendett 
„magyar tarsasestélyeket“, melyeknek minél 
gyakrabban való tartását elhatározta. A meg­
hívók a legközelebbi napokban küldetnek szét.

A verseczi szerb egyházi dalárda 
Havlu .1. újonnan választott karmesterének javára 
Havlu F. kisaszony, és Nocker J., Veifert O., 
Tomics tiz., valamint Milykevits Gy. szives köz­
reműködése mellet f. é. november hó 27-én 
este 8. órakor »Szőllő venyige« szálloda termé­
ben tánczniulatsággal cgybekütüt hangversenyt 
rendez a következő műsorral : 1. Glink M. : 
»Vvlenczci éjszakák«, 2. Gound : «Faust«, 3. 
Szmetana B.: kettős ének »Eladott mennya- 
szony«. i. a) Tolinger R.: »Hársfa alatt«, b) 
Dvorzsák A dr. : »Zeleni sze zclcni« kettős ének. 
5. Geh F.: »Ej kada jarko«, I). Havlu .1.: »L’vati 
ruzso«, és Milykovits Gy. 7. Gounod: »Isten 
veled szülőföldem«, 8. Ilavlasz .1.: »Ko tye na- 
ma na put sztati«. Diákjegy ára : 80 fill. Üröm­
mel láttuk, hogy a szerb dalárda ezúttal magyar 
meghívókat és műsort is adott ki, a mely dicsé­
rendő cselekedetével példát mutatott azon egye­
sületeknek, a melyek a magyar nyelvet meghí­
vóikon és műsoraikon következetesen mellőzik.

Havlu karmester hangversenyét melegen 
ajánljuk T. Cz. közönségünk pártfogásába.

Köszönet nyilvánítás. A verseczi 
1878 — ÍO-ik évi honvédek hadastyán egye­
sülete a honvédszobor leleplezésének 10-ik év­
fordulója alkalmából tartott ünnepélyen való 
közreműködésért az áll. lőreál iskola Tanári 
testületének, és ifjúságának, továbbá Weifert K. 
polgármesternek, (az emlék fákért) Perjéssy Lajos 
áll. főreál isk. tanár, szerkesztőnek (az emlék- 
beszéd tartásáért) e helyen is kifejezi legmé­
lyebb köszönetét. Az elnökség

Bele fült a kútba. Nesztorov György 
77 éves lakos a múlt szombaton Oraviczán járt 
a vásáron. Este 8 óra felé járt az idő, midőn 
a verseczi határba érkezett. A kudriczi ország­
úton lévő nyilvános kutak egyikénél meg akarta 
itatni a lovát, azonban olyan ügyetlenül járt el, 
hogy bele bukott a kútba. Tizennégy esztendős 
leánya, ki vele volt a kocsin, kétségbeesve 
jelentette a dolgot a rendőrségen, de mikorra 
odaérkeztek, a szegény ember már belefúlt a 
vízbe.

Hamis pénz.. Borosa Demeter delibláti 
lakost és feleségét elfogták Szerbiában, a mint 
hamis szerb bankókon akartak túl adni. A jó 
madarak a hamis pénzt valószínűleg Weisz 
verseczi bankócsináló műhelyéből kapták.

Nyilttérn

Foularí-Selyem,
kor. 1 -20-tól 7‘30-ig méterenként ruhák és blou- 
sokra, úgymint »Henneberg selyem« fekete, fe­
hér és színes kor. P20 kor.-tól 29‘30-ig méte­
renként. Mindenkinek portó- és vámmentesen 
házhoz szállítva. Minták postafordultával küldet­
nek. Schweizba kétszeres portó. Henneberg G. 
selyemgyáros (cs. és kir. udvariszállitó) Zürichben.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, G903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Dr. Lengiel F.-féle Nyírfa-balzsam.
Már maga az a nedv, mely a 
nyírfa törzséből, ha abba fúrást 
eszközlünk, kifolyik, emberem­
lékezet óta mint a legkitűnőbb 
szépil őszei- ismeretes; ha azon­

ban ezt a nedvet a feltaláló 
előírása szerint kémiai nton bal­
zsammá készítjük, akkor lesz 
csak kitűnő hatása. — Ha az 
arczol vagy más borbélyét ezzel 
este bekkenjük. a bőrről már 

másnap reggel majdnem észrevehetetlen pikkelyek 
válna* le, miáltal a bőr vakító fehér és finom lesz.

Kz a balzsam elsimítja az arezon képződő ránezo- 
kat és himlőhelyeket és annak tialalos arezszint ád ; 
a bőrnek fehérséget, finomságot és üdeséget kölcsö­
nöz. a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőket, 
bőrfoltokat, anyajegyeket, az orr vörösségét, bőr-at­
kákat és mindenféle bőrtisztátlanságot. Egy korsó 
ára használati utasítással együtt I frt. 50 kr.

I>r. Lengiel-féle lleiizoe-szappan
a legenyhébb és leghasznosabb szappan n bőr ré­
szére, különlegesrn preparálva darabonkint 60 kr. 
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Főraktár 
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Ki­

rály- utcza 12 szám.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

9032 — 1902. tkvi. azáin.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Dajkovics István verseczi ügyvéd javára 
a F iizesán Paraszkeva germáni lakos elleni végrehajtási 
ügyében 392 kor töke s jár. valamint a csatlakozást 
nyert Spatáriu Vladimir javára 14« k. üti f. s jár. kielé­
gítése végett, a m, kir. kincstár képviseletében a temesvári 
kir. pénzügy igazgatóság utóajánlata folytán az árverést el­
rendelte.

A Fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő e 
germán község II« sz. tjkvben irt Á. I. (202—203) hrsz. 
111 ö. i sz. bel telkes ház és az ide tartozó egy hold legelő 
1313 koronában megállapított kikiáltási árban 1902. évi 
deczembet^ hó 23-1 k napján d. e. 11 órakor a germáni 
községi előljárósági irodában megtartandó nyilvános árve­
résen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, 
n. m.
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1, Ha a meg Állapított kiki Altiéi Áron felüli Ígéretet 
aenki sem tenne az Árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
Áron alól ie elfognak adatni UtóajAnlatot tevőre a megáján 
latot 160 k. feltelenül kötelező.

2. Árverezni kivAnók tartoznak bAnatpénzül az 
ingatlanok kikiáltási ArAnak 10%-At, azaz : 134 k. 30 fill 
készpénzben vagy az 1881 LX. 60 t.-ez. 42. §-Aban jelzett 
Árfolyammal azAmitott a az 1881. november hó 1-én 3333. az. 
a. kelt G. K. R. 8. §-Aoan kyelölt óvadókképee értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előlegea 
elhelyezéséről kiállított elismervényt AtazolgAltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.
Verseczen 1902 évi november hó 3 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró.

SZOLOOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90-100 Irt.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemetefajokból, 
fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és visz- 
szaszállitási költséget, valamint a megrendelő által 
kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. így mindenki ebbeli szükségletét az én költsé­

gemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERITÉS.
— Gleditschie csemeték és magvak.—

Óriá^.tövisü, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez 
az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető 
pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a bekerített 
részek teljesen kulcscsal zárhatók. Minden rendelés­
hez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Bővebb tájékoztatás végett színes fény- 
nyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve 
küldetnek; rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegy­
zésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét 
egy levelező lapon tudatja, mely nincsen az a ház 
vagy család, a hol annak tartalmát haszonra for­
dítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. Így még azoknak is érde­
kében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
TlinPCPmptpV hétéves, óriási jövedelmet biztositó 
lllUuÖullluluL voltánál fogva, ennek tenyésztése 
majd minden gazdaságban az utóbbi időben rend­

kívül elterjedt.
Czim : „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Telep. Nagy- 

Kágya n. p. Székelyhídi.

Jó órákat olcsón
külde8 évi Írásbeli jótállásjmel- 

Jlett privát vevőknek

Konrád János
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. sz. (Csehország).

Jó nickel rem. óra frt. 3.75
Valódi ezüst rém. óra > 5.80
Valódi ezüst láncz » 1.20
Nickel ébresztő óra » 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi czi- 
merrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el­

ismerő levél van birtokomban.
IV nagy képes árjegyzék 'S!

ingyen és bérmentve.

1

A Richter-féle

LINIMENTUM CÄPS.C0MP.
Horgony-Palit-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésdl al­
kalmaztató tiszfénfiél, ctóznil és «iMltsitiél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
......... láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“
védjegy gyei és a „Richter“ czégiegyzé 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. ár 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főrak

W
árban

legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
e* csisz. ée kir. udvart szálútok. M

Rudolstadt.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy f. é. nov. 

hó 30-án d. e. 10 órakor a szerb oldali bika- 
istálóban 3 bika és 5 kandisznó és az nap d. 
u. 2 órakor a német oldali bikaistálóban pedig 
2 bika és 5 kandisznó árverés utján készpénz 
mellett fog eladatni.

Egyben felhivatnak mindazon eladni szán­
dékozó bika és kandisznótenyésztök, kiknek 
tenyésztésre alkalmas bikái és kandisznói van­
nak, hogy legkésőbb f. é. deczember hó (J-ig 
az alulírott városi gazda irodájában jelentkez­
zenek.

Verseczen, 1902. évi november hó 18 án.

SpaiCS, vár. gazdász.

VíV.jí.mm,
vastartalmú, tápláló és erősítő szer, 
vérképző és Megerősítő, 
kellemes Ízű és könnyeit emészthető. 
Megkérdezheti orvosát.
Kapható minden gyógyszertárban. 

Temesmegye főraktára ( Herczog József 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az „Isten

Versecz
Szeméhez“.

Hirdetmény.
U cs. cs apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel mcginilittalik

magyar királyi államsorsjáték
rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem következő közhasznú és jótékony czélokra fog 
fordittatni 11 (tizenegy) egyenlő részben: 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére 
szánt alap. 2. a kezdivásárhelyi és vidéki Rudolf-korház. 3. a Magyar Gazdasszonyok országos egyesülete. Í-. 
a Magyar Országos központi Fröbel-nőegylet. 5. a budapesti Mária üorottya-egyesület. 6. a budapesti első 
gyermekmenhely-egyesület. 7. a horvát Mensa Academica. 8. a Stefánia pesti gyermekkórház-egylet. 9. az. or­

szágos dijnok-egylet. 10. a budapesti poliklinikai egyesület. 11. a budapesti Mária congvvgalió.
Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

nnra rúgnak, és pedig :
150.000 kor. j 2 nyeremény á 5.000 kor.
50.000 . 5 » > 2.000 »

365.000 koro-

1 főnyeremény

1 »
1

nyeremény 100
50
20
10

kor.

Budapesten történik.
megállapítva. ....

oO 
00

20.000 » 10 * . 1.000 * 1000
10.000 . 20 » » 500 » 0600

Az. összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1902. évi deczember hó 30-án 

■■■ Egy sorsjegy ára 4 koronával vai
Sorsjegyek kaphatók: a m. kir. lótójövodéki igazgatóságnál Budapesten (Csepelrakparl. Vámpalota) to­
vábbá: valamennyi posta, adó-, vám- és sóhivatalnál, vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-tőzsdében 
és váltóüzlelben.

Budapesten, 1902. évi Julius hó 1-én.
A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Egyed'ül valódi angol

THIERRY- BALZSAM,
Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.

e—<5 Az üvefjek felszerelése keresik. törvényszéki mimavéflelem alatt áll. £>-c

liléin echter Balsam
aui der Sohutzengel- 

Apotheke des
t TMerry in Premia

Rohitsch-Sauerbrunn,

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez: 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet,
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit a legrégibb hajókból is. 2. Kitűnő halasa 
van torokgyuladás, rekedtség és a többi torokbajoknál. 3, Alaposan elűzi a lázakat. -Í-. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bélbetegségekct, különösen a gyomor, szélgör­
csöket és tagrángatásokat. 5. Szelíden mozdítja elu a székelést s a vér tisztul ó át. meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyat 
s az. emésztést, fi. Nagyszerű szolgálatokat tesz. fogfájáskor, üres fogaknál és szájiothailas- 
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbüfogóst, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhatássat bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbáncz, kiütés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély sbörduzzadás és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, füllájdalinat stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól lívjobban mrg- 
óv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban történik, melyekben 12 kicsiny vagy ti dupla üveg foglaltatik. Ausztria .Magtár- 
ország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy ti dupla üveg 4 korona. Bosznia 
és Herczegovina részére 12 kis vagy ti dupla üveg 4 korona és 00 fillér; kevesebb mint 
12 kis vagy fi dupla üveg nem küldetik széjjel.
Szétküldés csak előrefizetés vagy az összeg utánvétele

mellett.

Miért szenved ön?

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhiteseben pedig elérhetetlen.

mikor mindenféle sebtől, ha még 
nélkül megszabadulhat, operáczió sí

egyedül valódi

oly régi keletit is könnyen, fájdalom 
in kell, ha Thierry gyógyszerész

r r

A valódi centifolium.kenöc« alkalmazható a gyermekágyuKuk r„v.-z természeti, c < ll|,,u ,, al »z,,,.i ,t„k mellk,menve,!. kp , t, 
elapadasanak, a, o.báncznak eseteiben, továbbá mindé,dele regi ee vek, láb- c»untnyíiá"uk “ebék ’ «Sk da."ít lábak «int«.» 
deseknel rágá., Murái, lóvá, ée fiié Káliul eloidez.it sebekoel; az idegei, lenek pl• üreg ‘rajku homoVtál j,Teriit i Lm v , ,

nem . me'.15 kel gf*így*<«}ebet, felülmúlhatatlan ezer, .„hanem rumlik el, ellenben min.il régibb len, annul értékesebb hathtt„,abh ...
XSlíhh..*’ ,em ped,*v * blJ*'g nem 4,1 u<'klk’ '« tehat az ev bármely «»kában küldhető Majdnem mi....... „ hat4.uk 6. ioíitenek
legalább az orvoi megérkeztéig, termeaaeteeen nem «anbad hami» it van vokal vanv rlfele „d,™.,,,,, .„„n i , , , , “ , ' k ;

uV-TueÄ^ ......... -V ............. ...........értetett veikkel való.......

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED drangyil-gyógyszertára, Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
k6ap. raktár Budapesten, Tárák j. gyű,,.,ere..; Zágrábbá,,, Mittelbaoh J. gyógye.er,,, ... Bérében: Brady V. gy,;g,,,„é„„él.

Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraeci.
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